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INTERROGAZIONE URGENTE CON RISPOSTA SCRITTA 

 

Data: 23 ottobre 2015 

Proponente: Silvia Noferi  

Motivo del carattere di urgenza: Sicurezza degli studenti e del personale delle scuola Giotto 

 

Oggetto: Crollo del controsoffitto nella Scuola Primaria Giotto, Via Luca Landucci 50 (FI) e 

bando per la selezione del Responsabile RSPP scadente il 29/10/2015. 

 

Appreso dalla stampa che in data 21 ottobre scorso nella scuola Giotto in un’aula di seconda 

elementare è venuto giù parte del controsoffitto in seguito alla rottura di un tubo dell’acqua e 

che nessuno è rimasto ferito grazie alla prontezza della maestra che, accortasi del 

gocciolamento, ha fatto uscire immediatamente i bambini dall’aula; 

Visto che nella stessa scuola lo scorso 15 giugno erano crollate tutte le lampade di un corridoio 

e solo perché il quel momento la scuola era chiusa nessuno è stato ferito; 

Sentita la relazione tecnica dell’Ing. Mazzini in Commissione Lavoro e Istruzione riguardo 

alle possibili cause che avrebbero prodotto lo sganciamento della serie di lampade; 

Letto il bando  emanato il 19 ottobre 2015 dal Dirigente Scolastico, Prof.ssa Paola Mencarelli, 

dell’Istituto Comprensivo Masaccio di cui la scuola Giotto fa parte; 

 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Per sapere:  

 

1) Se è stato accertato il motivo del crollo del controsoffitto; 

2) Chi è attualmente in carica come Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione 

(RSPP) nella scuola Giotto; 

3) Se gli interventi di manutenzione effettuati dall’Amministrazione Comunale hanno 

adempiuto a particolari indicazioni presenti nel Documento di Valutazione dei Rischi 

(DVR) e quali di queste indicazioni, se presenti, rimangano ancora da espletare; 

4) A quale data è stato aggiornato l’ultimo Documento di Valutazione dei Rischi; 

5) A quale data risale l’ultimo aggiornamento del Piano di Emergenza e con esso il Piano di 

Evacuazione e Piano di Primo Soccorso; 

6) Chi è in carica come medico competente e quando scade il suo mandato; 

Gruppo Consiliare 

Movimento 5 Stelle 



 

 

7) Chi sono i dipendenti della squadra di prevenzione incendi; 

8) A quando risale l’ultimo verbale redatto dal RSPP relativamente al sopralluogo nella 

struttura della scuola Giotto in via Luca Landucci 50 Firenze; 

9) Quando si è svolta l’ultima riunione periodica di cui all’art.35 del D.Lgs. 81/2008; 

10) Quando si è svolta l’ultimo aggiornamento dei lavoratori sull’informazione dei rischi per la 

sicurezza e la salute e le relative misure di protezione da adottare; 

11) A quando risale l’ultimo controllo degli estintori; 

12) Se il registro dei controlli periodici è regolarmente aggiornato; 

13) Se considerati i due sinistri avvenuti nella scuola a così breve distanza temporale ha 

pensato ad un intervento straordinario di verifica e controllo della struttura. 

 

 

Silvia Noferi   

Gruppo Consiliare M5S 

Firenze      

 

 

 

 

 

 

 

 


